

# 2:1 战胜卡塔尔 国足以赢球的方式告别俄罗斯世界杯 说不出再见 看得见未来



郑智(右)在比赛中拼抢。

北京时间9月6日凌晨,2018年世界杯亚洲区预选赛12强赛A组结束最后一轮争夺,国足做客多哈,以2:1战胜卡塔尔队,但因同组韩国未能战胜乌兹别克斯坦,国足最终排名小组第5,无缘2018俄罗斯世界杯。

国足赢了,在这个急需一场胜利“续命”的夜晚,他们没有令人失望。只可惜,奇迹终究没有发生,因为命运已不由自己把握。纵然彻底与俄罗斯世界杯说再见,但里皮和他手下的勇士们,却让人看到了中国足球未来宝贵的希望。剧情已落幕,爱恨不入土。下一个四年,我们重头再来。

## 没有如果 只有结果

最后时刻,曾经备受诟病的武磊一脚石破天惊的大力轰门,难得稳稳入网,把比分变为2比1。那一刻,相信亿万熬夜守候在电视机前的中国球迷,都会一跃而起:我们赢了!

先落后,再扳平,短短10分钟内再反超,国足将士已经做得足够好。但另外两个赛场,叙利亚最后时刻绝平伊朗,乌兹别克也在主场打平韩国,他们都没有输球,让国足的这场胜利失去了意义。

韩国15分,叙利亚13分,乌兹别克斯坦13分,中国12分——12强赛10轮比赛,鏖战12个多月,到最后就差了这1分!想想,真是心有不甘。

记者的朋友圈内,赛后一片惋惜之声。中国足协的工作人员,还有众多的圈内人士,都不约而同地提到了两个字:“如果”——如果不是在西安因为门将莫名其妙的失误输给叙利亚,如果不是在昆明主场连中3个门框,如果不是在马来西亚终场前被叙利亚扳平……只需要多2分,现在中国球迷还真就能欢天喜地庆祝了!但这世界没有所谓的如果。正应了那句话:每当中国足球到了要做数学题才能出线的时候,结局必然是出不了

线。因为,你无法把握自己的命运,到最后只能任人摆弄!

## 没有失望 只有希望

别了,世界杯。其实无需太过悲伤。打到12强赛最后一轮还活着,中国队已然做得不错。自2001年米卢率队提前两轮出线之后,16年来,这已经是中国足球距离世界杯最近的一次。之前三届预选赛,国足根本坚持不到这时就早早被宣判死刑了。

里皮上任,起跑阶段就被对手拉得太多太多。但国足还是给球迷留下了短暂的美好回忆:长沙克韩国、武汉胜乌兹别克,足以让人尽情宣泄胜利的喜悦。

不过,告别俄罗斯,却很可能是国足众多老将的谢幕演出。37岁的郑智最后时刻战术犯规吃到红牌,将是他在世界杯征程上的最后一个身影;而到2022年,以冯潇霆为代表的85后球员也已37岁,断然等不到下一届。

但国足并非毫无所获。在名帅里皮的带领下,国脚们都经历了一次淬炼,给未来留下了值得借鉴的宝贵财富。所谓百炼成钢,对武磊、张玉宁、邓涵文、高准翼等一批90后而言,路才刚刚开始。正如郑智赛后所言:“所有人经历了这次12强赛都有所收获。这种收获无论是对个人还是对整个国家队,将来都能起到一个很好的帮助和激励作用,希望未来我们能够走得更远。”

以站着的姿态告别,说不出再见,却看得见未来。相信这个时候,所有中国球迷的心情都是一样的:中国足协别再瞎折腾了。留下里皮,吸取教训,总结经验,继续努力!

或许,出局早已注定。但愿,明天重头再来。下一个四年,还等你!

据《新民晚报》

## 体育播报

### 女排大冠军杯 中国队夺得两连胜



朱婷(右)强攻。

9月6日,2017年女排大冠军杯第二轮,中国女排以3:2险胜巴西女排。面对卫冕冠军巴西队,中国女排虽然表现有所起伏,但最终鏖战五局力挫对手赢得两连胜,五局比分是25:20、25:12、20:25、23:25和19:17,巴西队遭遇本次大赛的首场失利。

由于大冠军杯是单循环赛事,每一场比赛的胜负都至关重要。中国女排首日战胜美国女排后,再胜巴西女排,将大冠军杯实力最坚强的两强拉下马。这样,中国女排的对手还剩俄罗斯队、韩国队和日本队。相比较而言,之后三个队的实力,要比美国队和巴西队差些。

在6日下午的比赛中,中国女排进入状态很快。还没等巴西队醒过来,就拿下两局。尤其是第二局,巴西队输得惨不忍睹,进攻不行,防守更差,仅仅得了12分,就败下阵来。然而,巴西队毕竟是有底蕴的一支球队。在主帅吉马良斯的调兵遣将后,球队焕发生机,很快让中国队连丢两局。第三四局之间,中国女排也是不断调整阵容,但效果并不明显。此时,电视镜头中,我们看见郎平和执行教练安家杰在通话。显然,郎平给出了自己的建议。

果然,第五局中国队没再将人员变来变去。而是基本固定了首发主力阵容。本局中国队在大比分落后的情况下,打出了一波令人难以置信的高潮,最终反败为胜。值得一提的是,本场比赛中朱婷一人拿下了33分。 晚综

## 老兵不死

### ——大威传奇继续上演

37岁的你,是否已开始身体走形,总是为不锻炼找借口?让37岁的大威给你上一课吧。北京时间9月6日,她以6:3、3:6、7:6(2)险胜捷克名将科维托娃,时隔7年再次闯进美网四强,成为美网历史上年纪最大的四强选手。

放眼世界网坛四大满贯公开赛,大威也是过去20余年里年纪最大的四强选手。上一位以同样“高龄”做到这一点的,是“女金刚”纳芙拉蒂洛娃,那是1994年的温网。

大威的黄金年代应该是在十几年前。但令人惊讶的是,她在本赛季再次迸发出能量,一口气闯进三个大满贯的四强,甚至在年初澳网和结束不久的温网还闯进了决赛。从1997年的美网至今,大威的职业生涯十分漫长,漫长到她的对手换了一茬又一茬。看看女子世界排名榜上的一众“85后”“90后”,大威的坚持更值得尊敬。

除了年龄,还有疾病。2011年,大威被诊断患有干燥综合症,并一直饱受困扰。干燥综合症属于慢性自身

免疫系统疾病,基本症状是眼干和嘴干,可以引起其他器官失灵,包括肾、肺、肝和中枢神经等,病人可能会受到极度疲劳和关节痛的困扰。

有那么几年,总有人在新闻发布会上追问她的年龄,追问她何时退役,礼貌的大威每次都给出不同的答案,并且笑着说,你们在十年前就开始问这个问题了。现如今,大威用漂亮的成绩让所有的怀疑者闭上了嘴。

赛场内风光无限,赛场外也没有停下脚步。这些年大威的自主品牌逐渐闯出一番天地,穿着自己参与设计的球衣征战网球场,也大多获得好评。最不可思议的是,大威还悄悄攻读了一个商务管理学士学位,目前在攻读硕士。这些成就会不会让年纪只有她一半大的女球员们更为钦佩?

毫无疑问,大威比10年前更接近职业生涯的终点。但到底何时才画上句号,只有她自己知道。 据新华社



### 22亿美元交易达成 火箭队有了新老板

休斯敦亿万富豪蒂尔曼·费提塔与火箭老板莱斯利·亚历山大达成协议,将以22亿美元买下火箭队。这一价格创下NBA交易新纪录。

当地时间9月5日,现年60岁的费提塔发表声明称,有机会买下火箭队是莫大荣幸,非常感谢亚历山大给他提供了这一机会,入主火箭队是其“一生的梦想”。现年73岁的亚历山大表示,他与费提塔相识24年,后者是接手火箭队最合适的人选,“有能力引领火箭队继续保持追求胜利的传统”。

今年7月中旬,亚历山大宣布有意出售火箭队。1993年7月,亚历山大以8500万美元买下火箭队。球队随即在1994年和1995年连续两年拿下NBA总冠军。在2002年NBA选秀中,火箭队第一顺位选择了中国球员姚明。

休斯敦当地媒体曾在7月份就将入主火箭发起网络调查,吸引1000多人投票,姚明以30%的得票率排名第二,费提塔排名第一,得票率为35%。 据新华社